



开学啦！在欢声笑语中打开新学期

“ 中医文化进校园、奥运精神励自强、要快乐不焦虑、朝气蓬勃做最棒的自己……在欢声笑语中，9月1日报到日，常州各所学校纷纷用新颖的开学方式与同学们一起开启新学期。

高毓 陆文杰 张敏

局前街小学：中医药文化打开新学期

报到日局小龙娃们收获惊喜连连。“青果”“白果”吉祥物和常州市中医院的医师们走进局小校园，用中医药文化为孩子们打开新学期。

小龙娃们收到了二十四节气中医药文化启新书签，细读时令中医药功效，探寻中医的食趣、花趣、疗趣、动趣，乐在其中。门厅里缤纷的跳格子吸引了不少小龙娃驻足。中医正骨法、程式针灸法、足阳明胃经……这些平日里叫不出名字却常常用上的中医疗法，化身为一个一个步骤，落在格子里。小龙娃们蹦蹦跳跳，中医文化以跃动的形式跳进了小龙娃的脑海中。

龙城小学：闪光的“Ta”齐夸赞

在龙城小学南门广场的展示框中，陈列了不少小龙娃们精心制作的金牌。校园一角，校园小记者们正在现场采访闪光的“Ta”——来自2024年中国小学生射击联赛金牌银牌得主黄乐昕和薛峻峻同学。

在小龙娃们眼中，循循善诱、呵护成长的老师是闪光的“Ta”；出征赛场、为校争光的伙伴们是闪光的“Ta”；兢兢业业、守护校园的保安保洁叔叔阿姨们也是闪光的“Ta”……闪光的Ta“点亮”了龙城小学校园，让大家带着一份感恩、一份期待，开启新学期。

华润小学：让心情小润一下

不焦虑，不烦恼；要开心，要快乐。让身体动起来，让心情润一下，新学期的生活无限美好。华润小学希望同学们用“让心情小润一下”的方式打开新学期。

报到第一站，先小小笑一下，校园真美好，笑一笑新学期的校园正在等着你。第二站，小小稳一下，学习和生活一样重要，尽情地玩，开心地学，保持快乐的平衡。第三站，小小瞧一下，没有什么烦恼大不了，总是低头写作业，不要忘记偶尔抬头看天空。第四站，小小high一下，跳一跳，摸摸高，快乐最重要。

怀德苑小学：少年朝气蓬勃正当燃

昨天，常州市怀德教育集团在两校区同时举行主题为“奥运精神永相伴，少年朝气蓬勃正当燃”的开学典礼。

在手工达人展示区，九枚常州籍

奥运运动员的人像栩栩如生；在小米SU7实物互动区，这款在巴黎博物馆街区首次亮相，由常州制造核心零部件的新能源汽车让同学们切身感受到“车企出海，非同寻常”；在氢能共享单车体验区，小讲解员为同学们介绍了常州企业永安行生产的氢能自行车，提出低碳出行“常”伴左右的倡议；在有“球”必应许愿区，同学们许下新学期强身健体，知足“常”乐的运动生活目标。

青龙实小：新学期，我最棒

9月1日，常州市青龙实验小学的每一位学生都收到了一份祝福——金灿灿的奖杯、顶呱呱的拇指，亮闪闪的金牌……寓意着新学期，努力做一个超“炫酷”的人。

梳上极具个性的发型，编上最具特色的辫子，一切从“头”开始，做一个整洁、大方的菁苗美少年！用灵巧的双手，设计一顶属于自己独一无二的帽子，菁苗少年才“帽”双全、“帽”美如花！

凤凰实小：奥运魂，民族情，自强志

瞧，穿着运动服的凤凰学子精神抖擞，携手踏入校门。一张张朝气蓬勃的笑脸与奥运展板合影，让开学充满喜悦。一个个有趣的奥运问题让孩子们热火朝天，让思维欢乐跳跃。

9月1日，常州凤凰实小的校领导们手持奥运五环课表卡，一早就让凤凰学子感受到回家的温暖。小小的卡片上凝聚着奥运精神，承载着老师的殷切希望。

博爱小学：新校区启用，科技感满满

常州市博爱教育集团怡康校区的博爱娃们走进怡康新校园，开启崭新的学习征程。

宽敞开阔的教室、通透明亮的走廊、先进便捷的设施、崭新宽阔的操场，怡康校区旧貌展新颜，科技蓝点亮了新怡康。

报到当天，怡康校区科技感满满，一场主题为“科创启智 轻松拿捏”的主题活动迎接孩子们的到来。各班老师带领博爱娃们玩转科技展位，探索科技奥秘。科学小展区营造有趣的科学氛围；大厅的飞机模型承载孩子的科技梦想；三模教室丰富孩子的科学知识；声学、光学、电学、力学、小发明静态展区启迪孩子的科学思维；多种多样的科学互动激发孩子的科学兴趣。



局前街小学



龙城小学



华润小学



怀德苑小学



青龙实小



凤凰实小



博爱小学 学校供图

腾龙大道智慧快速路一期通车

9月1日零时，作为常州“两湖”创新区建设的“开路先锋”——腾龙大道智慧快速路(以下简称腾龙大道)一期工程顺利通车。

据介绍，腾龙大道是全面推进常州市“532”发展战略、重塑“两湖”格局、推进城市发展的重要支撑，是以“两湖”创新区为起点的南北向快速中轴主通道。其中，一期工程位于“两湖”创新区核心区，起于环湖北路，沿老路向北终于长扬路，长约4.1公里，主路采用城市主干路标准(主辅路断面)设计；环湖北路至延政西大道为主六辅二，延政西大道至长扬路为主六辅四，设计时速主线为60公里，辅道40公里。项目于2022年9月开工建设，今年8月建成。

腾龙大道一期兼具交通与景观功能。在景观设计上，以3公里的现状水杉林为基底，在中分带以月季为特色，侧分带和人行道种植绿树，实现“两季有花，一季有色”的效果；同时，通过道路两侧的慢行系统，串联绿廊空间，形

成人行步道、休闲慢道、滨水步道三种慢行体验。在照明设计上，灯柱上设计了“龙纹”，在夜景照明时，以光影为媒介，营造“腾龙”氛围；将信号灯、交通标志、交通监控、治安监控等设施路灯并杆设置，既合理有序使用城市空间、美化道路环境，又实现了城市公共基础设施集约化、规范化建设。

此外，腾龙大道一期项目是常州市首条建成的数字孪生全覆盖道路，可通过后台计算实现道路事件秒级发现。为有效避免道路交通事故的发生，选取孟津路、菱香路、竹香路等存在风险的非信控交叉口设置了“安全卫士”，通过LED屏文字提示等多种方式对主、辅路车辆和行人进行预警提醒，使车辆在通过交叉口时，能够提前减速避让行人和非机动车，避免碰撞事故发生。

腾龙大道二期高架段正在全面推进桥梁路基工程。截至目前，腾龙大道全线已累计完成投资总投资的53%。

常路轩 张磊 葛小林

常州举办商品住宅项目交付品质与服务提升观摩会

近日，常州市商品住宅项目交付品质与服务提升观摩会在常高新集团智汇中心举办。此次活动由常州市住房和城乡建设局、常州市新北区住房和城乡建设局主办，常州市房地产协会、常州住房一体化平台协办。

近年来，常州市住房和城乡建设局将解决百姓住房问题作为工作重点，通过落实落细房地产相关政策，积极稳妥发展住房市场、不断完善住房保障体系等一系列创新举措，让越来越多的市民实现了“安居梦”“优居梦”。商品住宅项目的交付品质与服务提升，既是人民群众对居住品质的内在要求，也是实现行业高质量发展发展的必由之路，更是促进行业稳健向好发展的核心动能。

会议期间，常州住房一体化平台与相关房企代表分别就常州房地产市场及高标准住宅项目交付品质等内容，与现场嘉宾及同行进行了交流分享。常州市房地产业协会副秘书长王晓燕以“锚定

高品质住宅，坚守高质量交付”为主题发出行业倡议；贯彻中央关于“保交楼 稳民生”工作的总体规划，落实《关于印发进一步促进房地产市场平稳健康发展若干政策措施的通知》文件要求，积极探索绿色科技住宅发展新路径；顺应房地产市场供求关系发生重大变化的新形势，努力为推动房地产行业持续高质量发展，满足人民对美好生活需要作出应有的贡献。

为加强与与会人员的直观感受，会后还特别组织各企业实地观摩了示范项目决境雅园。

本次观摩活动旨在通过对高品质住宅专项研讨、项目实地考察，深入实践“质量、功能、低碳、服务”等高品质住房建设要素，加快推进常州高品质住宅开发建设，助力企业打造更多高品质住宅示范工程，引领房地产平稳健康发展、加快行业转型升级，推动常州房地产行业在新发展模式下稳健运行。

李佳 张敏

“蓝朋友”摆地摊，金坛大队开展夜市消防安全宣传活动

8月29日晚，金坛区消防救援大队举办了第三届夜市消防安全宣传活动，通过贴近群众的方式，开展“‘蓝朋友’摆地摊，city不city啊”主题活动。

秋季来临，天干物燥，极易引起火灾，关于消防方面的宣传必不可少。为切实提升广大群众消防意识，金坛区消防救援大队联合金坛吾悦广场，举办了夜市消防安全宣传活动。活动由常州消防救援支队全程直播，借助各类媒体平台，积极宣传消防知识。

当晚19时，由消防员带来的一首《热铁皮屋顶的夏天》正式拉开了本次活动的序幕。活动设置了“消防装备服装走秀、消防知识

有奖问答、结绳学习体验、消防‘公主抱’合影打卡”等各类表演互动环节，很多大人、小朋友们都被吸引到活动现场，并积极上台参与互动。

活动期间，消防宣传人员向现场群众发放消防安全宣传资料和随手礼，并耐心讲解消防知识。讲解员也带领大家零距离参观了消防车、接触了救援装备。

金坛消防救援大队已成功举办了三届夜市消防安全宣传活动，让群众在寓教于乐的活动中提高消防意识。下一步，金坛大队将持续开展贴近群众生活的消防安全宣传活动，营造全区和谐的消防安全氛围。

通讯员 赖茜

市区交通信号调回“开学模式”

随着常州各中小学生学习报到，这也意味着城区交通将告别“暑假交通模式”。9月2日起，常州交警部门对234处信号控制交叉口进行优化，对103处学校周边交叉口进行调整，提醒广大司机，将正式进入“开学模式”。

据交警部门介绍，9月2日，常州全市中小幼全面开学，学校周边交通压力将有所增加，开学后工作日早高峰从7:30提前至6:45，持续时间预计较暑期延长1小时左右。学校周边道路的车流量将明显增加，局前街、北太平桥路、晋陵中路、红梅路、翠竹大道、博爱路、吊桥路、

勤业路、合欢路等路段是最值得注意的地方。

为保障开学后市民出行安全顺畅，常州公安交警交通信号配时中心基于交通态势分析预测数据，提前制定信号优化预案，按照“一校一策”精准化保障的原则，对学校周边路网、主次干道、施工区域共计234处信号控制交叉口进行优化，对103处学校周边交叉口配时进行调整。

以龙城高级中学为例，常州市新北区龙城高级中学已改造完成，今年9月投入使用。通过大数据对比分析，开学后，河海路与巫山路交叉口的南北直行流量占比明显上

升，而东西直行流量占比变化不显著，为保障开学后路口正常运行，调增南北直行放行绿信比。

同时，开学交通流量增大叠加道路施工影响，会使得驾驶人对绿波带的体验感下降，常州交警对城区主干道的绿波控制进行深度优化，根据排队长度、路段行车速度变化精细调整重点路口的信号配时；增设高峰过渡时段，减少行车延误，保障路口之间的协调控制效果，提高城区路网通行效率，共计对长江路、华山路、龙城大道等9条道路131处路口进行精细优化调整。

常焦轩 葛小林